

Mozaična tla iz rimske dobe so našli pred kratkem na Bregu pri Ptujju na njivi gospe Heller ter jih dali v ptujski muzej.

Od Ljutomera. Obč. volitve. Dne 4. in 5. majnika se je vršila v Stročji vasi pri Ljutomeru zopetna volitev obč. odbora v 1. in 2. razredu. Zmagala je zopet napredna stranka. Prejšnjega hinavskega obč. predstojnika nivede. Le tako naprej!

Posledica gesla „Svoji k svojim“. Narodnega usnarja Antona Voglar, ki je mislil druga dva usnarja ob vse spraviti, je že doletelo plačilo, ker mu je sodnija zaprla štacuno. Kdor drugemu jama koplje, navadno sam vanjo pade.

Napredna zмага. V Žetalah pri Rogatcu je pri zadnjih obč. volitvah sijajno zmagala napredna stranka.

Nesreča na železnici. Dne 29. aprila je tovorni vlak na ptujski železniški postaji trčil ob dva železnična vozova ter ju zdrobil. Na vozeh so bile dogle za sode, ki so bile popolnoma uničene, zagadel ima uprava južne železnice znatno škodo pri tem.

Nesreča v Poličanah. Dne 4. majnika ob 3. uri 25 minut je povozil brzovlak na železniški progi od Poličan do Ponikve štiri osebe, odraslo žensko in 3 otroke. Hoteli so črez progo iti na drugo stran. Ženska in dva otroka so bili takoj mrtvi, en otrok je sicer ostal živ, a trpi v grozljivih bolečinah. Ne ve se, odkod ti ljudje so.

Črešnjevski župnik Sušnik obsojen. To je tisti znani hujskač, ki je dozdaj imel samo 47 procesov z raznimi strankami. V marcu je javno na prižnici napadal občinskega predstojnika, ki ga je tožil in vročekrvni Krajnc Sušnik mora plačati 300 K globe poleg znatnih sodnijskih stroškov.

Upravna Drave. V drž. zboru je nemški poslanec Wastian interpeliral ministra notranjih zadev zaradi uravnave Drave do ogrske meje. Štajersko namestništvo je že l. 1904 tozadevne načrte odposlalo na Dunaj, kaj je toraj ž njimi, zakaj se ne prične z delom? Za uravnavo Drave od Ptujja do Drave bo se potrošilo le 2-5 milijona kron, to je v primeru s tem, kolikor se iz državne blagajne potrosi za uravnavo čeških in galskih rek, prav neznatna svota, zato se vlada povzije, naj uravnavo Drave kar najhitreje izvrši. Podpisali so se vsi nemški štajerski poslanci. Hofrat Ploj in konzortni — in to bi bila pravzaprav njihova skrb — pa se za kmeta ravno toliko zmenijo kakor za lanski sneg. Kmet, ali to zastopiš, kdo je potem tvoj prijatelj? Hofrat Ploj, odloži svoj mandat, ker i tak ne dela nič koristnega, temveč le sovraštvo razširjaš med Nemci in Slovenci. Le za slovenske pečate se poteguješ, za gospodarske stvari pa nimaš razuma. Mi smo te izvolili, da deluješ za nas kmete, ne pa za svoje župnike in prvaške dohtarje, ki so te nam vsilili za državnozbornskega poslanca. Far, prvaški dohtar ali kak hofrat ne sodi pač za kmečkoga poslanca.

Pretep. V Zimici pri Sv. Lenartu v Slov. gor. so se v neki gostilni stekli možje zaradi malenkosti — en je drugemu nehoté polil hlače. Neki Škofič je zgrabil moža, ki je tisto vino le neprevidoma razlil, vrgel ga je ob klop, da mu je zlomil rebro. Ponesrečenec je v par dnevih umrl, Škofič pa je dobil 3 mesece zapore, kajti tudi on baje ni hotel tako grdo ravnati.

„Izgleden“ sin. Franc Stuhec, član mladeniške Marijine družbe in hud klerikalec, doma v Kuršincih pri Ljutomeru, je pred kratkim neusmiljeno pretepel lastnega očeta. Sodnik mu je prisodil 3 mesece zapore.

Ponesrečil se je Matej Bezjak iz Bukovec na Dravskem polju. Siromak je peljal voz s krmo, voz se je zvrnil ter moža vrgel ob kamen, ki mu je zdrobil glavo. Revež je bil pri tej priči mrtev.

Ptuj. Neki podli tepci v našem okraju šuntajo delavce, ki si zadovoljno služijo denar pri okr. zastopu, da naj ne hodijo na delo in v mesto po denar. O ti podla prvaška fakinaža, zdaj že ne privoščiš zaslužka niti ubogemu ljudstvu! Poglejte jih le, kako „usmiljenega“ srca so ti prvaško-klerikalni hinavci! Fej takemu postopanju!

Ptuj. Iz šolskih krogov. V našem okraju kriče in vpijejo nekateri mlečozobni učitelji, kaka nevarnost baje preti šolam, ker so za šolske oglednike nastavljeni nekateri ptujski go-

spodje. Ja, nevarnost je tn res, pa samo za vas hujskače, za uboge šolare pa ne! Ti bodo zdaj znabiti uživali srečnejše in veselejše dneve kakor do zdaj. Mi pa vam kličemo: Mirujte, drugače vam lahko preskrbimo, da se vaša prevročča kri naglo ohladi. Le hajd na Kranjsko nazaj, ako so vam pri nas prevročča tla.

Kako naj volite v drž. zbor? Vsakdo lahko zapiše svojega kandidata na svoj volilni listek tako, da nikdo ne bo vedel, čigar ime da ima na njem zapisano. Nikdo nima pravice zahtevati, da bi se mu moral volilni listek, oziroma ime kandidata pokazati. Na volišču agitirati je po postavi strogo prepovedano in kdor bode ravnal proti tej določbi, tega zadene postavna kazen. Mi hočemo po svojem prepričanju, brez nasilstva in tujega vpliva voliti, mi hočemo biti prosti državljani in to hočemo tudi v djanju pokazati. Zato zavrnite vsakogar ki bi vam hotel vsiljevati Korošca ali kakega prvaškega dohtarja, naš kandidat je in mora biti kmet Fr. Vračko.

Vsak, ki je 24 let star, avstrijski državljani in stanuje najmanj 6 mesecev v kaki občini, ima pravico voliti. Poglejte torej vsi volilne imenike! Če so morda enega ali drugega pomotoma ali nalašč izpustili, se lahko še nemudoma rekurira na okr. glavarstvo. Volilo se bo v vsaki večji občini doma po listekih, tedaj pismo. Manjše občine pa volijo po dve skupaj. Naprednjaki vsake večje očine, pogovorite se in izvolite si iz svoje sredine tako zvani volilni odbor (Wahl Ausschuss), ki bo skrbel, da vsak naš volilec pride zanesljivo volit in da se ne bode od nasprotne stranke delala krivica. Ako enoglasno složno in kurajžno volite, bo vaša zмага zagotovljena. Gre se ja za vašo korist!

Koroške vesti.

Hudiča so izganjali. Človeška neumnost še ni, žalibog, izumrla in farji jo še podpirajo, kajti dokler je priprosto ljudstvo neumno, za bito, dotle ž njim morejo farji delati, kar se jim le poljubi. Sledeči slučaj s Koroškega pa nam pokaže, na kako nizki stopinji omike je še klerikalno ljudstvo in kako prefrigan z njim ravna njih enako neumna duhovščina. Pred kratkim je prišel v Celovec neki klerikalni božji volem iz St. Vida ob Glini ter se je pritožil nekemu postreščku (dinstmann), da je baje obseden od hudega duha ter da je prišel v Celovec, naj častiti gospodje s kakim kreftnim žegnom iz njega izzeno hudiča. Postrešček ga je peljal najpoprej v neki farovž, ali tam je bil župnik nekoliko bolan, kaplan pa si ni upal hudiča izgnati, češ, da je zato preslab, k temu je baje treba bolj žegnane posode. Končno so neumnega kmeta pripeljali v lemenat (Priesterhaus), kjer imajo Jezuiti svoje zloglasno gnezdo. Tam so takoj pričeli izganjati hudiča. Kmet se je baje vrgel na tla (ima namreč božjastno bolezen), zviljal se je v krčih in ko je božjast prenehala, je bil hudič iz kmeta — vun! In enake reči se dogajajo v razsvitljenem 20. stoletju v „blaženi“ Avstriji v „učenem“ jezuitovskem lemenatu v Celovcu, kjer se vzgajajo mladi duhovniki! Hudič torej zopet straši in napada ljudi! Na umu omejeni kmetič, ki ga le krč v časi lomi in božjast napada, ne poišče si prave pomoči pri kakem pametnem zdravniku, temveč se gre zdraviti — v lemenat! Ako začnemo še s coprnici in z inkvizicijo, potem smo zopet v temnem srednjem veku, ko je imela duhovščina toli sleparskega upliva na neumno, nerazsodno in slepo ljudstvo!

Dr. Brejc — „prijatelj“ siromakov. Dr. Brejc je ljubljenec ljubljanskega škofa, škof sam ga je pred par leti v Ljubljani poročil, ali koliko krščanske vere in ljubezni do bližnjega ima ta klerikalno-prvaški dohtar, naj vam pojasni sledeči slučaj: Pred malo dni je v Celovcu neki prav ubogi kočarski ženski napravil zaradi 28 K, ki jih je imela plačati, 67 K 08 h sodnijskih stroškov. Pri sodnji se je dr. Brejcu naravnost reklo, da je ta zahteva nesramna! Ali kaj si čete! Prvaški dohtarji in klerikalci nimajo srca in vsak je tepec, ki jim kaj zaupa ali ima do njih kako spoštovanje. Torej, koroški kmetje, pozor!

S pametjo se je skregal! Pod tem naslovom smo pred kratkim ožigosali neosnovano obna-

šanje žihpoljskega župnika na prižnici morejski š. No, farček je tako predren, da se namnemanje poslata popravek, iz katerega poznate, Na to bodu me ja mar za resnico, hčerko božjo! Pknenje s s reč: 1. Ni res, da sem udeleval na plenbergu; zoper tiste, ki niso podpisali pol proti zoper v Lei reformi, ker je še z eno besedo omenil bergu; 5. res je pa, da sem svaril vernike, naj ne v Sv. Pet sejo pol za zakonsko reformo in da sem na Urban kimi, ali mirnimi besedami povedal, ki v vs Kristus o zakonu in njegovi nerazslijslosti dva st so učili apostoli in uči tudi cerkev in čeni za tisti, ki to ne veruje in hoče drugače učiti. Ako sprotnik Kristus, sv. vere in cerkve hoči več res, da sem v šoli pred nedolžnimi otrokisti eno val njih stariše ter dejal: „katerih stankode živo podpisali, so vsi hudičevi“, ker v šoli tudi trikra besede nisem govoril o tej zadevi t. j. o Triki ski reformi in podpisih. V Žihpoljah, dan da je aprila 1906. Franc Muhl, župnik.

Opomba uredništva: Kako se to, ljubi borej le strinja, ko pišete: zakonske reforme nad vino nico še z eno besedo omenil nisem, res je pijem. K da sem svaril vernike, naj ne podpisujejo mnogo zakonsko reformo itd. Kako torej je nastajalo, z eno besedo omenili, ko ste svarili itd. (Pdrač), g se solit s tako bedarijo! Pomilujemo vrupe tel bolj pa farane zavoljo vas!

Vojaški nabori (štelunge) na Koroške Kur 6152 koroških rekrutov jih je bilo letos ako sam vzeto k vojakom.

Razne stvari.

Žegnani grešnik. Samostanski duh. Ak 49 let star, iz klestra Admonta na Zg. nkrat jerskem, po imenu Henrik Glatz, je meter pi 24 letno dekle Nežo Todt. Ko je porobazite, je duhovnik rekel, naj ga nikar ne imenujenje. očeta otrokovega, temveč naj izpové, da je Ak tesar I. Pirkner otrokov oče. Tudi pred soido, k celo s prisego naj to potrdi, to baje nitedaj, t Pirkner pa noče meni nič tebi nič bit vinog farških pankrtov, vso zadevo je naznanil ali, da in tam sta dobila: žegnani grešnik, tisti pa To 3 mesece, „častivredna dama“ pa en zaditel strogega zapore. Torej dekleta, bodite pre-

Morilki Zeller. Dne 21. majnika se i. Pisi ž njima v Ljubnem (Leobnu) porotna obra zaradi umora njune tovarišice Marije Mayer zdaj baje tajita vse.

Kaj vse pohujšuje! V Mondseju si je Ce mlado deklo v verski blaznosti iztaknilo. V oči, ker so jo baje preveč zapeljavale glazavno azmera ti vam di pro škamle vsiljeval. Enako: ke lju udi, če mudi kaj izdelite pi kajenjem, ako se kadi (kuri) v pravem nico ali volite s Tisti im uspešno samo skupno postopanje. V mag gor. O nam po zadržili in osnovali skupno obrambo proti mrmuž, Nameni teh vrstic je, da osnujemo tudi glavna v biti zna to dela Vitanje. Kaiser in F. Rudl dolžnost, da bodo skrbnijskim natančno opazovanje, ali preti mraz. Bo lahko s ali ne, se lahko določa po solčnem zahoto. V previdn Dopis Dotičnc sam i Nedeli jutro bati mraz, ustrelji opazovale ob naznan osemih zvečer enkrat, bode-li pa kazal, d zaveda vanim volite s skem pravljeni za kurjatev, oziroma kajenje. Stusunta se bode iz strelišč pri vinogradih g. Wihvyrnite pomag kajte, delova

Gospodarske stvari.

Vinogradniki, varujte svoje vinograde mrazom! Vsakdo ve, kako škoduje vino, udi, če mudi kaj izdelite pi kajenjem, ako se kadi (kuri) v pravem nico ali volite s Tisti im uspešno samo skupno postopanje. V mag gor. O nam po zadržili in osnovali skupno obrambo proti mrmuž, Nameni teh vrstic je, da osnujemo tudi glavna v biti zna to dela Vitanje. Kaiser in F. Rudl dolžnost, da bodo skrbnijskim natančno opazovanje, ali preti mraz. Bo lahko s ali ne, se lahko določa po solčnem zahoto. V previdn Dopis Dotičnc sam i Nedeli jutro bati mraz, ustrelji opazovale ob naznan osemih zvečer enkrat, bode-li pa kazal, d zaveda vanim volite s skem pravljeni za kurjatev, oziroma kajenje. Stusunta se bode iz strelišč pri vinogradih g. Wihvyrnite pomag kajte, delova

Bode-li toplomer kazal, da se je priha Nedeli jutro bati mraz, ustrelji opazovale ob naznan osemih zvečer enkrat, bode-li pa kazal, d zaveda vanim volite s skem pravljeni za kurjatev, oziroma kajenje. Stusunta se bode iz strelišč pri vinogradih g. Wihvyrnite pomag kajte, delova

Od teh štirih postaj bode mogoče obn vse haloške vinogradnike o njim preteči varnosti.

Za mariborski okraj pa velja sledeča. Trst, Grad se je bati mraza, potem opazovalec ustrel